

КОНФЕРЕНЦИИ

КРУГЛЫЙ СТОЛ «МОРАЛЬНО-ПРАВОВЫЕ АСПЕКТЫ СУРРОГАТНОГО МАТЕРИНСТВА»

17 января 2014 г. на кафедре медицинского права Новосибирского государственного медицинского университета совместно с НГУ проведен круглый стол «Морально-правовые аспекты суррогатного материнства». В мероприятии приняли участие специалисты в области репродуктивной медицины, юристы, специалисты по медицинскому праву, преподаватели биоэтики, этики, культурологии, философии, представители Церкви и Общества православных врачей, представители общественных организаций и объединений в области семейной политики, журналисты. Целью круглого стола стала необходимость дать экспертную оценку правовой норме, установленной ФЗ № 323 «Об охране здоровья граждан в Российской Федерации» по поводу суррогатного материнства. Суррогатное материнство наиболее неоднозначно воспринимается в обществе. Существующая правовая регламентация противоречит традиционным моральным ценностям семьи, материнства, родительства, родительно-детской связи. Всестороннее обсуждение проблем, возникающих вокруг суррогатного материнства широким кругом специалистов и представителей общественности, позволило выявить различие позиций по вопросу о внесении изменения в ст. 55 ФЗ № 323, которая регулирует суррогатное материнство. Было внесено предложение ввести ограничения в применении суррогатного материнства как метода вспомогательной репродукции: использовать данный метод только на альтруистической основе, только для женщин фертильного возраста, состоящих в браке, запретить рекламу суррогатного материнства в средствах массовой информации. Против таких поправок выступили представители медицинского направления, практикующего этот метод. Резолюция, принятая на круглом столе и отражающая спектр мнений по данной проблеме, готовится к представлению в Государственную Думу.

Модератор круглого стола кандидат философских наук, доцент кафедры фундаментальной медицины Т.А. Сидорова.